
Kdor ieli v vradnim ali pn 
v oznanilnim listu karkoli si 
bo<!c naznaniti, plača za vsako 
vcrstico z navailniini čerkami za 
enkrat 3 kr,, za dvakrat 4 kr. 
in za trikrat 5 kr. in za vsak-
krat je še 10 kr. za kolek po Vradni list s i 2 i 

novi postavi za plačati; kdor sam 
ne utegne v slovenskim jeziku 
sostaviti, zna nam tudi sosta-
vek v nemškim jeziku poslati, 
proti tem, de od vsakih treh 
tiskanih verst en krajcar zapre-
stavljenje odrajta. 

K 8 . l i § t u L j u l ) ] j a i i i k i g a č a s n i k a , v l o r i k P r o s e n c a 1 8 5 1 . 

št. 519. Razpis konkurza. i 

Visoko ministerstvo znotrajnih oprav je 
po razpisu od 15. t. m. št. 658 dovolilo, de 
se začasno mesto okrajniga komisarja II. raz-
reda z 800 gold. letne plače, v krajnski kro-
no vini ustanovi. 

Kteri hočejo to mesto, ali po premiku me-
sto koncepfniga adjunkta z 400 gold. alimorde 
z 300 gld. letniga priboljška dobiti, nej svoje 
osvedočene prošnje, če so v deržavni službi, 
po svojih neposrednjih predpostavljenih, sicer 
pa naravnost vsigdar do 12. Februarja t. 1. 
c. k. krajnskimu deželnimu poglavarstvu po-
šljejo. , 

V Ljubljani 21. Januarja 1851. 
Gustav grof Chorinsky 1. r. 

deželni poglavar. 

št. 15698. Razglas. C?02 

Ravnanje s tistimi pri sadanji izberi vojaških 
novineov, kteri še starosti za vojašino niso 
dosegli, in se oglasijo za vloženje takse za 

oprostenje vojaške službe. 
De se mogočim dvombain glede ravnanja 

s tistimi v okoni pride, kteri še starosti za 
vojašino n so dosegli, in se oglasijo za vlo-
ženje takse za oprostenje vojaške službe, se 
ustanovi, de se zamorejo take osebe po pred-
pisu od 23. Grudna 1849 (razglašniin v der-
žavnim zakoniku leta 1850 IV. delu št. 5) 
vselej z vložen jem takse vojašine rešiti, brez 
de bi se izkazali, kakor predpis od 27. Li-
stopada t. 1. št. 25972 za sadanjo izbero no-
vineov ukaže. 

Te osebe se pa smejo od števila novineov 
utične županije ali srečkovanskiga okraja še 
le potem odšteli, ko so že res v starost za 
vojašino predpisano stopili. 

Ta od ministerstev za vojaštvo in znotra-
njih opravil sklenjena naredba se da z ozeram 
na razglas poglavarstva od 30. pr. m. štev. 
15353 sploh na znanje. 

V Ljubljani 10. Grudna 1850. 
Chorinshy I. r. 

poglavar. 

prebivavcov privoliti, de bi se mili darovi 
nekterih drugih kronovinah cesarstva zberali 

Gospod minister je o velikosti škode to 
prošnjo dovolil, in jez se obernem na znano 
Ijudomilost prebivavcov Krajnske dežele za mi 
pripomoček za nesrečne šent Lorenčane i 
pristavkam, de bodo gospodje duhovni pastirj 
in vrednik ,,Časnika" mile darove prejemali. 

V Ljubljani 12. Listopada 1850. 
Chorinskij 1. r. 

poglavar. 

Št. 15505. Poziv (5 . ) 

Št.15505. P o z i v (6.) 2 

na ljudomile prebivavce Ljubljanskiga glavniga 
mesta in Krajnske kronovine. 

Ker je zavoljo sile sadanjiga časa treba 
bilo, armado zlo pomnožiti, je tudi posebnih 
pomočkov za preskerbljenje bolnih vojakov 
treba. 

Med tem, ko je v c. k. ministerstvo znotra 
njih opravil od 2. t. m. št. 6446 primerno po-
skerbelo, de je za zdravniško pomoč skerbljeno, 
je tudi želja izgovorjena bila, de se prebivavei 
glavniga mesta in cele kronovine pozovejo, d» 
bi obez, cofanic i. t. d. podarili, de bi se vo-
jaške bolnišnice na vojski s temi rečmi dostojno 
previdile. 

Prepričan, de bodo o taki priložnosti verli 
prebivavei te kronovine svojo vselej skušeno 
domoljubnost zopet pokazali, se obernem 
vsim blagodušnlm človekoljubam in zlasti k 
dobrodelnim, miloserčnim prebivavkam naše 
cele kronovine in njeniga lepiga glavniga me-
sta s prošnjo, imenovane darove za bolne vo-
jake po mogočosti obilo zberati in jih ali na-
ravnost, ali pa po svojim okrajnim glavarstvu 
ali po tukajšnim mestnim magistratu c. k. vo-
jaški komandi blagovoljno poslati. 

V Ljubljani 4. Grudna 1850. 

St. 14766. Poziv. . ( 1 . ) 3 

Po naznanjenju c. k. ministerstva zno-
tranjih opravil od 7. t. m. št. 24052 je 26. 
vel. Serpana t. 1. večji del Šent Lorenškiga 
terga v Bruneškim okraju na Tiroljskim po-
gorel. Kakor je gosposka prevdarila, je pre-
bivavce silna škoda zadela, ki 100,00O gld. 
znese. 

Gospod tiroljski deželni poglavar, kteri je 
ta prevdark predložil, je ob enim prošnjo 
podložil: v krepko podporo silno siromaških 

na zdravnike , v vojaško zdravnišk 
s lužbo stopiti. 

Ker zdravnikov pri armadi manjka in ker 
je treba, jo ž njimi previditi, je gospodu mi-
nistru znotranjih opravil priložnost dalo, mene 
z v. razpisani od 2. t. m. št. 6446 po najvišjim 
zaukazu pozvati, na civilne zdravnike te kro-
novine brez odloga poziv razpisati, v voja-
ško zdravniško službo stopiti. 

Ko tadaj z nazočim ta poziv razpišem, se 
opert na skušnje poslednjiga časa, v kterir 
je toliko zdravnikov svojo domoljubnost s svoj 
nevtrudljivostjo pri armadi v vojski in v vo-
jaških bolnišnicah tako slavno pokazalo , sve-
sto nad jam, de bodo tudi zdaj glas domovine 
slišali in njenim vojakani v pomoč prišli 

De se to po mogočosti lahko stori in tistim 
kteri v vojaško zdravniško službo stopijo, al 
se tudi le za čas vojske va-njo zapišejo, 
službi in po nje končanju primerne hasni pri 
gotovi jo, je Njegovo Yreličastvo dovoliti bla 
govolilo: 

1. De bo verli veliko večjih prejemšin, ki 
so bile z n. v. sklepam od 30. pr. m. voja-
škim zdravnikam c. k. armade dovoljene in v 
Dunajskim časniku 1. Grudna t. 1. razglašene, 
tudi vsaki na kakim cesarskim vseučilisu gra-
(luiran ali poterjen zdravnik, kteri se za re-
sen vstop v vojaško zdravniško službo ogla-
si, in ali le za čas potrebe ali za več časa za 
vojaško zdravništvo popolnama priseže, za 
napravo obleke in zdravniškiga orodja še pla-
čilo poverh prejel, in sicer 

Vsaki doktor ali magister sto in petdeset 
goldinarjev dobr. denarja, vsaki patron rano-
celstva sto gold. dobr. den., in vsakteri, kdor 
toliko zdravniških vednost ima, de more po 
obstoječih pravilih vojašk zdravnišk pripomoč-
nik biti, šestdeset gold. dobr. den. 

2. De se bo med tistimi civilnimi zdravniki 
kteri, brez de bi popolnama med vojaško 
zdravništvo stopili, sam za čas v vojaških bol-
nišnicah službo prevzamejo, doktorjem po tri 
gold. dobr. den., magistra m ali patronam ra-
nocelstva pa en gold. in 30 kr. dobr. denarja 
na dan plačevalo, potem de se bodo,ako zvu-
naj svojiga navadniga stanovanja vojaško službo 
opravljajo, zastonj na mesto svojih opravkov 
vozili in tam primerno stanovanje dobivali. 

3. De se bo pri podelitvi civilnih zdravni-
ških mest na tiste zdravnike posebno gledalo, 
ki so ali kot pravi vojaški zdravniki v armadi 
služili, ali pa le kaj časa v vojaških bolniš-
nicah službo opravljali, dalje, de se bo vsa-
kimu, kteri odslej na novo v vojaško službo 
stopi, službno mesto v civilnim, ki bi mu bilo 
morde v času, ko je pri armadi služil, podel 
jeno, kadar iz vojaške službe stopi, prihra 
nilo. 

4. De se bodo izverstne službe s poslavlje-
nji plačevale, in 

5. De bo vdova praviga vojaškiga zdravni-
ka, kteri bi med časam svoje službe in za-
voljo nje umreti vtegnil, pravilni penzion*, 
vdova zdravnika pa, ki samo za plačilo na 
dan služi, primern leten poboljšek dobivala. 

Tisti zdravniki, kteri se hočejo v ta poziv 
vdati in ali popolnama v vojaško zdravniško 
službo stopiti ali pa samo za kaj časa v vo-
jaških bolnišnicah službo opravljati žele, se 
imajo tadaj pri tukajšni c. k. deželni vojaški 
iomandi ustno ali pismeno oglasiti, in z do-
kazi , de so za to vgodni, dostojno izkazati, 

V Ljubljani 5. Grudna 1850*. 

št.58/D.o. Oznanilo. c«o« 
c. k. ljubljanskiga kantonskiga poglavarstva. 
Z a d e v a j o č naznanovanje dohodnine 

za leto 1851. 
Ker je že čas, po oznanilu c. k. da-

čniga vodstva za Krajnsko od 20. novembra 
1850 kje je bil na 31. decembra 1850 od-
ločen, za naznanenje dohodnine za vladno 
leto 1851 pretekel, brez da bi bile vse na-
znanila do zdaj dospele, se toraj za vse ti-
ste, ki imajo dohodnine plačevati in tega še 
niso naznanili, 10. februar 1851 za tisti dan 
naznani, do kteriga se bo s prisiljenjem še 
čakalo. 

Kdor pa do tistiga časa predpisane po-
vedbe ne opravi, se bo brez odloga kaznoval 
s petimi goldinarji v srebru, kar se opera na 
32. §. najvišjiga dohodninskiga patenta od 29. 
oktobra 1849. Glede povedba veljajo še tiste 
postave kakor lansko leto z to edino premem-
bo, de, čisti dačni splošni dohodek zvediti, 
se je ravnati po letih 1847, 1848 in 1849 
in de tisti, ki se misli zlajšanja razpisa viso-
ciga c. k. ministerstva denarstva od 18. aprila 
1850 št. 5034 poslužiti, more na podlagi 
pretekliga leta, t. j. leta 1850 sirove pre-
jemke in čisti dohodek vestno naznaniti. 

De se zmote ne prigode, se opomne, de 
se pod sir o verni prejemki vsaki opravek 
brez odstetve opravkinih izdaj razume. 

Za čisti dohodek pri kakem opravku se 
nima tisti imeti, ki ostane, ako se vse izdaje 
odrajtajo, ki je toraj le čisto prihranenje, am-
pak tisti znesek, ki ostane od sirovih prejem-
kov, ako se obertniške in opravilske izdaje 
odrajtajo. Toraj se imajo pri kaki obertnii 
sicer tiste izdaje odrajtati, ki vstanejo iz pre-
skerbljenja potrebnih obertnijskih priprav, de-
lavcov in enakih izdaj, ki iz obertnije izvirajo, 
ne pa preskerbovanje družine, hišne potrebe 
itd.; ker ravno te izdaje, ako se jemljejo iz 
doneskov obertnije ali kupčije, že kažejo na 
čisti donesek obertnije. 

Kar posebno osebe, dohodnini podveržene 
zadene, se mora od vsakiga opravka, ki je 
dohodnini podveržen, posebna povedba vložiti 
skupne povedbe niso dopušene. Le tiste osebe k'i 
so v poslednji dohodninski red vverstene, so iz-
jete izročenja povedbe; ako bi vendar kdo več 
obertnij imel, se morajo od vsake obertnije 
posebej, če so tudi te obertnije v poslednji 
dačni red vverstene, povedbe in sicer od vsake 
obertnije posebej vložiti. 

Ako kdo svojo obertnijo ležati pusti, ga 
to ne izjame izročenja povedbe; to naj se v 
opombni rubriki napelje. 

Tisti znesek, ki se pod rubriko ponud-
na dohodnina napelje, se pri tukajšni vradii 
tako razume, de ga napeljavec hoče zraven 
dozdajniga dobitniga davka odrajtati. 

Glede dohodkov letnih obstoječih prejem-
šin za to ali uno službo se opomne, de mo-
rajo take prejemšine, ako jih izplačujejo oskerb-
niške, življenovarstvene naprave ali druge 
osebujne osebe, ne le tisti, ki jih prejemajo 
naznaniti, ampak tudi imenovane denarnične 
naprape in osebujne osebe imajo predpisane 
oznanila izplačanih prejemšin izročiti. Tisti, 
ki take prejemšine dobivajo, imajo z D na-
znamovan presek porabiti, in rubrike IV. V. 
in VI. ostanejo prazne, v rubriki VII. se na-
znani prejeti letni donesek in v rubriki VIII. 
tista denarnica ali tista osebujna oseba, ki 
ilačuje; denarnice in osebujne osebe imajo 
iakor je bilo zgorej omenjeno, presek E po-
rabiti. 

Glede v tretjem redu z davkam obloženih 
dohodkov obresti posojil in manjših dolgov se 
pomne, de se morajo obresti deržavnih dol-

žnih pisem kakor osebujnih naznaniti, in de 
le isting v blagu ni treba napovedati, in sicer 
le takrat, ako petpercentno odštetvo obresti 
dosežejo. 

Od dobe, na ktero se ima pri tem gle-
ati, se opomne, de se imajo obresti in do-

hodki po premoženju in dohodkih od 31. 
oktobra 1850 naznaniti. 



Naznanilni listi se zaniorejo pri mestnem 
poglavarstvu v Ljubljani in pri c. k. dačnih 
vradnijah v Ljubljani in na Verliniki dobiti. 

C. k. kantonsko poglavarstvo 
v Ljubljani 13. januarja 1851. 

Tomaž Glančnik. 

ci8o Oznanilo. 1 

Visoko c. k. ministerstvo kupčije, je 17. 
kimovca lanskiga leta štev. 5531/H Topliški 
srenji pri Novim mestu, semnje prestavit do-
dovolilo. Po visokim ministerškim ukazu, bodo 
na Toplicah za prihodnje čase, semnji: 

1. v četertik po sv. Matiju. 2. v četer-
tik po sv. Florjanu. 3. v četertik pred vel-
Šmarnam. 4. v četertik po Roženkranski ne-
delji. 

Ako pa sv. Matija, ali sv. Florijan na 
četertik pride, bo semenj potlej v prihodnji 
četertik. 

Prestojništvo Topliške županije 
mesca prosenca 1851. 
Jožef Sterniša, 

župan. 
Martin Gimpel, 

svetovavec. 

(162.) O k l i c 
nekdajnim podložnikam Gradaške in Vin-

ske grajšine se da na znanje, de je visoko 
c. k. ministerstvo po ukazu od 9. velikiga ser-
pana in 529. kimovca 1850. zapovedalo, de se 
imajo grajšinam vsi urbarski dolgovi, ktere so 
jim njih nckdajni podložni noter do konca leta 
1847 dolžni ostali, z lepo poplačali, scer se 
bojo s tožbo iztirjali. Gori imenovana ukaza 
visokiga ministersiva lahko vsak sam bere, 
ker sta bila že davno po deržavnim zakoniku 
in vladnim listu CIX. in CXX1X. številka 326 
in 369 vsakimu na znanje dana. 

Ako bi se primerilo, de bi bilo treba poprej 
imenovane davkine dolgove s tožbo tirjati, bi 
se znalo zgoditi, de bo marsikteri toženec za 
pravdne stroške (unkoštinge) mogel več pla-
čati, kakor dolg znese. De tedej kdo v škodo 
ne pride; se s tem oklicam vsim tistim na zna-
nje da, ki so Gradaški ali Vinski grajšini na 
denarnih ali naturnih urbarskih davšinah na 
desetini ali na kaki drugi davšini do konca leta 
1847, na prepisih pa do 7. kimoca 1848 kaj 
dolžni ostali, de naj te dolgove gotovo dokonča 
Prosenca leta 1851 oskerbništva Gradaškein 
Vinške grajšine odrajtajo, scer bo imel vsak 
sain sebi pravdne stroške za uho založiti in 
bo k temu plačilu z tožbo primoran. 

Oskerbništvo Gradaške in Vinške grajšine. 
V Gradcu 9. Grudna 1850. 

Št. 148. Oznanilo. o o d 
Po odločbi visokiga c. k. ministerstva za 

kupčijo, obertnijo in javne stavbe od 26. pr. 
m. št. 6425/c se nimajo časopisi, ki v zvez-
kih enkrat v tednu, ali v 14 dneh, ali na 
mesce ali še čez dalji čas na svitlo pridejo, 
z navadnimi časopisnimi marki pošiljati, ampak 
pri poštni poslatvi se ima z njimi ravnati, ka-
kor z poslatvami pod križnim zavitkam. 

Od takih zvezkov se mora tedaj z potreb-
nimi markami 1 kraje, za lot brez razločka 
odrajtati. 

G 

Kar se s tem posebno zadevajočim vred-
ništvam z pristavkam naznani, de se bo vsim 
poštnim vradnijam naročilo, se potem ravnati. 

C. k. poštno vodstvo 
v Ljubljani 15. januarja 1851. 

C. k. poštni vodja 
Hofmann 1. r. 

St. 1 5 5 . Naznanilo (17.) 3 
Za sodniški in dačni okrog Lože se bo 

z 10. februarjem t. I. c. k. poštna ekspedicia 
za zdaj v Starem tergu napravila. 

Pečala se bo z preskerbovanjem pisem-
skih in vožnih poslatev, z poslednjimi do teže 
treh liber, v vsakdanji zvezi bo stala z poštno 
vradnijo v Planini in sicer tako, de bo pešni 
pot vsakdan ob 12'/a iz Slariga terga šel, v 
Planini prenočil, in drugo jutro se zjutraj ob 
šestih spet iz Planine v Stari terg povernil. 

Kar se s tem sploh naznani. 
C. k. poštno vodstvo 
v Ljubljani 20. januarja 1851. 

C. k. poštni vodja 
Hoffmann s. r. 

Št. 5684. Oznanilo. 0 0 2 

Po naredbi visokiga c. k. ministerstva 
kupčije morajo po časopise od 1. januarja 
1^51, ki se pošiljajo s porabo časopisnih mark 
prejemniki na pošto prili, in se le takrat, ako 
prejemnik naravnost tirja in pol krajcarja za 
izročbo eniga iztisa plača, na dom pošlejo. 
Pri poštnih vradnijah, kjer so plačani pismo-
nosi, kar je v tej kronovini zdaj samo v Ljub-
ljani, naj tisti, ki žele, de bi se jim časopisi 
na dom poslali, pismeno naznanijo in natanjko 
svoje ime in stanovanje tukajšni poštni vrad-
nii razodrnejo in pri tej priložnosti tudi izročnino 
naj manj za en mesec odrajtajo. 

Poštna vradnija bo izročnino v zapisnik 
vzela, in tistim, ki izročnino odrajtajo, pla-
čilni list dala. Ako ravno tisti prejemnik, iz-
ročnino že v drugo plača, ni treba, de bi to 
pismeno storil, in dobil bo le plačilni list z 
ozeram na pervo vpisanje. 

Kar se s tem sploh na znanje da. 
C. k. poštno vodstvo v Ljubljani 

12. decembra 1850. 

Št. 4952. Oznanilo. (8.) 2 

C. k. visi vodstvo za komunikacio je z 
visokim razglašam od 17. novembra t. 1. št. 
9653/B. naznanilo, de se po ukazu visokiga 
c. k. ministra kupčije glede odmerjenja odrajt-
vila od predalov za dopisave i 1 odločb 
pismenine od 26. marca 1850 toliko premeni, 
de se namesti dozdajniga eniga krajcarja za 
vsako dopisavo od 1. januarja za predal, v 
kleriut se imajo po želji prejemnikov dopisave, 
ki nanje pridejo, shraniti, neglede na število 
prišlih dopisa v, za vsak mesec 1 goldinar od 
predala odrajtati. 

Pri tem veljajo sledeče odločbe. 
1. Odrajtvila se plačajo naprej za pol leta, 

namreč od 1. janarja do 30. junija, in od 1. 
julija do konca decembra. 

2. Ako se predal odpre med tekočim pol le-
tam, se odrajtvilo plača le za druge mesce 
do začetka prihodniga pol leta. 

3. Odrajtvila in plačivne liste ima predstojnik 
zadevajoče vradnije priskerbovati. Vsak, 
ki kak predal tirja, mora lastnoročno svoje 
ime in čas, za kteriga je odrajtvilo plačal, 
v zato napravljeno rubriko zapisnika za-
pisati, potem se list izreže in njemu ka-
kor plačilni izroči. 
Ako je za dopisnike, ki si mnogo dopi-

sujejo, že samo na sebi koristno pisemski pre-
dal imeti, ker zamorejo pisma koj ko pridejo, 
na pošti dobiti, brez de bi mogli še le nanje 
čakati, de se jim domu prinesejo, kar se ne more 
vselej naenkrat zgoditi, je ta naprava posebno 
glede dopisav, ki zvečer na pošto pridejo, pri 
pomanjšanem odrajtvilu toliko bolj koristna, 
ker se pisma po zimi ne morejo že zvečer na 
dom izročiti, nasproti pa se do pol osmih zvečer 
pri poštni vradnii izročujejo in stem je mogoče 
na pisma, ako se zlo mudi, že drugo jutro 
odgovoriti. 

Kar se s tem sploh na znanje da. 
C. k. poštno vodstvo. 
V Ljubljani 9. decembra 1850. 

Hoffmann 1. r. 

(n.) i 
Pri Ign. il. Kleinmajerju in Fedoru Bam-

bergu je na prodaj: 

Potovanje po beli reki. 
Po izvirnim rokopisu velikiga vikarja srednje 

Afrike 
Dr. Ignacia knableherja. 

Zdelal in posloveniti dal 
Dr. V. F. Klun. 

Cisti dohodek je v podporo misionarjev v 
Afriki namenjen. 

Cena 10 krajcarjev. 

Telegrališko kurzno naznanilo deržavnih 
pisem 25. Prosenca 1851. 

Deržavne dolžne pisma po 5 od 100 (v srebrn) 95' , » » » » 4 '/, » » » 83'/,, 
Obligacioni avstrijanskih pod 
in nad Anizo, čeških, morav-
skih, silezkih . štajarskih , ko-
roških, krajnskih, goriških in 
dunajske višje kamorne urad-

nije. 

po i od 100 i — gld. 
2 '/, 50 2 '/, » » ) -2 » » 1 % » » 

Bankne akcie po 1140 gold. v srebru. 
7 i I/ 

/ i 
Dnarna cena 25. Prosenca 1851. 

V dnarju 
Cesarskih cekinov agio (od 100 gold.) 33s/» gld. 
Srebra » » » -» 303/, > 

Ces. kralj, loterija, 
Naslednje številke so vzdignjene bile: 

V Gradcu 22. Prosenca: 
39. 69. «4. 5. 89. 

Na Dunaju 22. Prosenca : 
96. 34. 14. 53. 49. 

Prihodno srečkanje bo v Gradcu in Dunaju 
5. in 15. Svečana. 


